

纸糊灯笼,勾起我们的童年回忆

本报讯 如今,纸糊灯笼已远离很多人的生活,取而代之的是各种造型别致的新灯笼。而昨天上午,记者在商丘古城见到了一个卖纸糊灯笼的摊点,小摊前围着许多人,勾起了人们的童年回忆。

春节过后,紧接着最让人期待的就是元宵了,这个节日,灯笼是少不了的。昨天上午,在商丘古城中山大街,有多家卖灯笼的摊点,在这些摊点上,有各种卡通人物、动物造型的新灯笼,样子很可爱,而且只需装上电池就能使用,引起不少孩子的好奇心。而在中山大街中段,一个不大的摊点上,摆放的灯笼却很鲜见。

“这些都是俺自己做的,老传统了,是点蜡烛的,以前家家户户基本都是用这样的灯笼,现在少得很了……”据摆摊的老大娘介绍。

记者看到,其摊上的灯笼样式也很多,有小兔子、小青蛙等。仔细打量,灯笼的原料只有再普通不过的竹签、铁丝、废弃饮料瓶和纸张。

老大娘说,这些都是普通的白纸,是上了色的。灯笼里面中间坐落着一个剪开的废弃塑料瓶底座,用来放蜡烛。

一位市民说:“看到这样的灯笼,我就想起小时候和父亲一起找铁丝、竹签做灯笼的情景。元宵节那一天,小孩子都挑着灯笼出来,比谁的灯笼好看。”

老大娘说,传统的纸糊灯笼虽然没有电子灯笼时尚、耐用,但充满了年味儿。纸糊灯笼制作简单,原料随处可见,希望家长们多陪孩子制作纸糊的灯笼,锻炼他们的动手能力,让年味更浓。

晚报记者 宋亚威



庙会上老人突犯病 警车打开生命通道

本报讯 老两口一起赶火神台庙会的时候,其中一人突发心脏病。在交通拥堵的情况下,执勤交警用警车打开了生命通道,将老人迅速送到了医院,为抢救赢得了宝贵时间。目前,老人已经脱离了生命危险。

“交警同志,多亏了你们,我们才能这么快赶到医院,你们跑前跑后地忙活,我真不知道该怎么感谢……”2月18日,虽然时间已经过去了几天,但家住香君路民安小区的翟文老人对市交警支队二大队民警李磊还是道不完感谢。

据了解,2月10日(大年初一)上午10时30分左右,70岁的翟文老人骑着人力三轮车拉着老伴王鸿声到火神台赶庙会,没想到王鸿声老人突发心脏病,情况十分危急。而此时火神台附近道路十分拥挤,正在执勤的市交警二大队民警李磊得知这一情况后,当即和民警张宇宁将王鸿声老人抬上了警车。

一路上,两位交警通过不断喊话,提醒过往车辆、行人注意避让。穿过拥挤的道路,仅用了5分钟的时间,王鸿声老人便被送到了市第一人民医院。

到医院后,李磊和张宇宁两位民警又迅速将王鸿声老人抬进了急诊室,并帮其办理了入院手续。急救医生称,民警为抢救病人赢得了宝贵的时间。

病人在医院安顿好后,两位民警又回到了他们的工作岗位,继续疏导交通。据了解,老人经过抢救很快就脱离了生命危险。

晚报记者 翟华伟

俩包一模一样 拿错后辗转百余公里物归原主

本报讯 前天,一位从虞城县火车站下车的乘客错拿了一个和他的一模一样的拉杆包。最终,经过虞城县火车站派出所民警几经辗转,两个“孪生包”终于物归原主。

前日10时31分,家住徐州的旅客毛振超跑进虞城县火车站派出所值班室报警称,一位在虞城县下车的小伙子错拿了他的包下车了。

“我坐的是1554次列车,一个小伙子的包和我的一模一样,车停靠在虞城县站时,我打了一杯开水,回到座位就发现那个小伙子拿错了包,已经下车了。”毛振超说,他急忙下车寻找,却没看到那个小伙子的身影,包里有价值4000多元的财物,还有公司全年的账本、供货清单和业务欠条,真急坏他了。

该派出所教导员丁卫立即调看了车站监控录像,确认小伙子确实错拿了毛先生的拉杆包出了站,丁卫与徐州火车站派出所值班室取得联系请求帮助。中午12时,徐州火车站派出所值班室打来电话,1554次车乘客已将拉杆包找到,通过徐州至乌鲁木齐的1351次列车乘警带回虞城县火车站。

下午4时,拉杆包回到虞城县火车站。民警在包里找到一部手机,从手机的通讯录中选取了10余条电话号码,逐一拨打过去,终于拨通了错拿包的小伙子的妈妈的电话。对方说,她的儿子叫朱强,18岁,虞城县田



庙乡人,到家才发现拿错了包,刚才打来电话正不知道怎么办呢。

丁卫驱车30公里,带着毛先生来到田

庙乡,两只拉杆包终于物归原主。

文/晚报记者 张坤

图/晚报记者 张辉

小鸟能算命? 别信这个邪

专家表示,这些算命的小鸟是经过特殊训练的,不要上当

本报讯 小鸟能算命,这种离谱的事儿就出现在现实生活中。前天中午,在颍上景区里,一名中年男子摆了个“小鸟算命”的小摊点。男子称,小鸟能叫出人的生日、性格、婚姻、事业、财运、寿命及一生命运。一些游客信以为真,纷纷掏钱算命。

在现场,这名男子面前摆放着一张大黄纸,上面密密麻麻标注着日期,上面还有两个长方形的牌子,标注着“君子使用”。一旁放着名为“找生日”的册子和两

只圈在笼子里的小鸟(像是鸚鵡)。现场的一个宣传牌上面标注着“不开口,不说话,小鸟能叫出您的生日、性格、婚姻、事业、财运、寿命及一生命运,叫不准,不收钱”等字样。

男子称,小鸟叫一次的价格为5元。参与者只需从图纸上找出含有自己生日的一栏,然后再从小册子上找出自己生日的一页,不需说出生日。然后男子拿出小册子让小鸟瞅一眼,说:“叫对了给吃的。”

随后放出小鸟,让它从诸多小红包中叼出含有参与者生日的一个红包,里面包含一生的命运等。

“还真叫对了,怪灵啊!”一名算命的男子说。随后,围观者纷纷参与进来。记者在场的短短30分钟,就有20人参与。

记者在网搜索了解到,在外地也出现过这种事情。专家表示,这些算命的小鸟是经过特殊训练的,不要上当。

晚报记者 宋亚威

民警化装成老板“招”走网上逃犯

本报讯 在苏州被网上通缉的刘某,回到老家在永城市东城区的一处工地上打工时,被永城市公安局陈官庄派出所民警发现。为了将其抓捕归案,民警化装成用工老板,以招工的名义让刘某束手就擒。

据了解,刘某一年前在苏州因参与聚众斗殴而被当地警方网上通缉。这一年中,苏州、永城两地警方多次追捕,他都侥幸逃脱。永城市公安局陈官庄派出所所长李成宇对

刘某观察已久。经过缜密的侦查,民警得知刘某已于今年春节前夕回到永城,经过别人介绍,在永城市东城区一个建筑工地做粉刷工。

2月16日,大年初七,刘某赶往工地的线索被李成宇了解到,他带领民警前往建筑工地进行抓捕。抓捕小组到达建筑工地后,发现该建筑工地地形较为复杂,为开放式场所,极不利于民警抓捕。为防止嫌疑人逃脱,

李成宇决定化装成用工老板,以招工为名联系刘某。经过和建筑工地经理的沟通,民警电话联系到刘某。电话中,民警对刘某说,这边粉墙有个大单子,听说刘某手艺不错,希望他来干。毫无警惕的刘某听后便答应民警来工地找他。民警赶到建筑工地,确认刘某的身份后,一举将其抓获。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被移交苏州警方。

晚报记者 刘絮

宁陵青年坠湖身亡 救援队员冰中捞尸

本报讯 2月16日上午,宁陵县城关镇一名可能患有精神病的青年坠湖身亡,商丘市水上义务救援队接到求助后,立即赶到宁陵县西城西湖,将坠湖者的遗体打捞上岸。

当日上午10时许,商丘市水上义务救援队接到宁陵打来的电话,得知有人坠入宁陵县西城西湖身亡,便立刻联系救援队的队员,火速赶往宁陵县。记者跟随救援队来到位于宁陵县城北宁陵西湖,此时湖边出事的地点已经围满了群众。救援队员向当地消防队和公安民警了解事故发生的具体情况,队员赵海军、贾涛和闫保民3位队员换上泳装,准备下水救人。寒风刺骨,他们却没有丝毫的犹豫,换好装备,便从坠湖者落水的地方下水开始寻找。

由于目击者给出的落水位置比较准确,3位队员刚下水就找到了落水者,赵海军第一时间将落水者捞出,整个过程不超过5分钟。但是由于落水者落水时间较长,已经失去了宝贵的生命。死者是一名青年男子,他的亲属赶到后无法相信眼前发生的事实,周围的群众也在感叹年轻的生命就这样逝去。

出警的宁陵县城关派出所副所长路绪超说,死者是城关镇张花园村的一名青年,姓关,1991年生人,可能患有精神病。当日上午8时许,据目击者介绍,关某走路经过湖边,突然坠落湖中。当民警和消防队员赶到后,湖面上已经没有了动静。

商丘市水上义务救援队长黄伟告诉记者,救援队是接到宁陵消防队的求助,说这个地方有一个人坠湖了。救援队马上集合,过来了8位队员。因为有目击者,位置很明确,所以下去几分钟就把人给捞上来了。据黄伟介绍,这是他们在2月份接到的第四起落水事件了,前三次都没有人员伤亡。

晚报记者 成绍峰